

牡丹区小留镇康庄村:

楸树变身“摇钱树”

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

牡丹区小留镇康庄村紧紧围绕实施乡村振兴战略,结合村里的实际情况和资源优势大力发展特色产业,蹚出一条乡村振兴的康庄大道。

康庄村打造万亩楸树林

“以前谁能想到在田里种树啊,都是种庄稼,现在眼看着这些楸树一天比一天茂盛,我们心里高兴得很!”牡丹区小留镇康庄村支部书记刘保林指着田里的楸树,笑得合不拢嘴。

刘保林向记者介绍,楸树是具备观赏、环保、用药、用材于一身的北方优良树种,为大力实施乡村振兴战略,他们不断探索致富

新模式,鼓励村民土地流转,整合低效闲置的土地流向农业企业,有效促进了农业集约化生产。

楸树基地诞生以后,不仅为康庄村未来要打造的“万亩楸树林”打下了坚实的基础,还给小留镇的生态环境、空气质量、旅游观光带来了很好的收益。

山东菏泽笨笨公司总经理鲁德秀是楸树林的负责人,正是

他们公司从小留镇康庄等几个村子流转了这千亩土地,用于楸树等优良树种的储备和繁育工作。鲁德秀告诉记者,按照现在市场行情推算,随着菏泽楸树事业的推广和发展,未来三年可以带来近亿元收入,推动几千人就业,将有力推动乡村振兴和精准扶贫工作,田里的楸树已然成为村民们的“摇钱树”。

“乡村记忆”成康庄新亮点

康庄村是小留镇美丽乡村示范点,初冬时节,记者走进了这片秀美的田园乡村,红瓦白墙的农家院,干净整洁的水泥路,俨然一幅美丽画卷。

康庄村按照开展“生态乡村”活动的要求,以“乐活”主题公园建设为核心,大力开展美丽乡村建设,深入开展村庄人居环境治理,带领全村群众走出了一条农业强、农村美、农民富的发展之路。

康庄村着力打造美丽乡村,开发文旅产业。广泛发动群众开展义务植树活动,利用家前屋后的空地,结合道路新修整合路边渠,种植了复叶槭、北美海棠和梨花海棠树,沟坡上栽植了“山西大红袍”花椒树,进一步增加了绿化面积,美化了环境。在村庄主人口位置建设一处元宝墙,并设置了两个大缸,成为康庄村带领村民追求幸福美好生活的象征。

康庄村建设了上世纪50至60年代土坯房、60至70年代大包门口平砖间房、70至80年代蓝砖房、90年代“明三暗五”结构房和21世纪两层楼房各一座,并在房内放置所在房内的织布机、磨盘等物品,致力于展现新中国成立以来该村住房建设变迁情况,让年轻人有机会了解以前的生活场景,更加珍惜现在幸福的生活。

丰富村民的精神生活

在和煦的阳光下,几个村民在康庄文化长廊里拉着家常,享受着冬日的暖阳。另一边的广场里,一位奶奶带着小孙女正和几位村民锻炼身体,好一幅乡村画卷,让人向往。

康庄村目前拥有1620平方米文化广场,增加长条座椅、健身器

材、篮球架等基础设施,定期组织村庄秧歌队开展文艺活动,不仅丰富了该村村民的精神文化生活,同时引来周边村庄群众的热情参与。

康庄村利用村内空闲地积极打造一处口袋公园,在口袋公园内设立精忠报国岳飞像、孟母教子像等继承和发扬仁义礼智

信等传统道德文化,重点营造孝善文化氛围,并设置草坪,建设亭子、活动长廊,下铺鹅卵石,栽种迎春花、海棠、百日红、月季、菊花等花种,确保四季均有花开,并采用木栅栏、塑质栅栏、圆木桩造型进行装饰,记者眼前的康庄风景宜人、引人入胜。



乡村记忆馆



美丽康庄



美丽庭院治理



馆里的老物件



广场健身



楸树养护



菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

文明健康 绿色环保

传播文明健康生活方式